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MA1101-3 Introduccion al Algebra
Profesor: Pablo Dartnell.
Auxiliar: Felipe Atenas M.

Resumen Control 1

A continuacién se presenta un resumen de los contenidos del control 1 del curso Introduccién al Algebra. Ojo que
es un resumen, por lo que puede no contener todo lo necesario para el control, pero si lo esencial. Mi consejo es que
ustedes mismos elaboren su propio resumen, porque son ustedes mismos los que saben qué cosas manejan bien y las que
no manejan tan bien. Consideraremos que p, ¢ y r son proposiciones y que A y B son conjuntos.

Loégica

L (pA~p)&eF vy (pv~p &V

2. pANV&p, pVVeSV, pANFSF, pVFEF&S)p

Caracterizaciéon de la implicancia: (p = ¢) < (~pV q)

Leyes de De Morgan: ~ (pAq) & (~pV~q) v ~(pVg) < (~pA~q)

Se tiene conmutatividad y asociatividad para Ay V.

A

Distributividad: [pA (gV )] < [(pAgV(pAT)] v [pVgAr)]<[(pVae) ApVr).
Ojo que gracias a la conmutatividad, también se puede distribuir por la derecha.

7. Equivalencia dividida en dos partes: (p < ¢) < [(p = q) A (¢ = )]
Ojo que esta caracterizacion la usaran por el resto de sus vidas... o al menos en plan comun.

8. Transitividad: [(p = ¢) A (¢=1)] = (p=7)
Ojo que la implicancia al revés no se tiene (necesariamente).

9. Contrarreciproca: (p = q) < (~ ¢ =~ Dp)

10. Reduccidn al absurdo: ~ (p = q) < (p A ~ q)
Ojo que podrian no recordar esta, pero podrian deducirla negando la caracterizacién del implica.

11. Existencia y unicidad: (3z)p(z) < [(Bx)p(x)] A [(Vx)(Yy){(p(z) Ap(y)) = (z = y)}]
—_———

existencia unicidad

12. Hay una tautologia que a veces queda en el olvido y quizds, tan solo quizis, sea bueno que la sepan/recuerden:
(p A q) = p. Es muy facil de demostrar con matraca. Solo usen la caracterizacién del implica. Si la llegan a usar en
el control, DEBEN DEMOSTRARLA.

Conjuntos

1. Inclusién: A C B < (Va)(z € A=z € B)
Ojo que esto es muy util para demostrar. De hecho, en general se usa esta definicion. Ademas bajo esto, se tiene que
A C A para todo conjunto A (espero no ofenderlos con esta tltima aclaracién).

2. Igualdad como doble inclusién: A= B ACBABCA
Ojo, esta es una caracterizacién muy usada para demostrar igualdad entre conjuntos. Notar que es una equivalencia.

3. Transitividad: ACBABCC=ACC(C
4. Para conjunto potencia, es importante recordar que: ¢ C A, para todo conjunto A.

5. Unién: (Vz)[(zr € AUB) < (r € AVx € B)]
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Interseccién: (Vz)[(zr € ANB) < (x € ANz € B)]

Si AC B, entonces AUB=B y ANB=A.
Para recordar estas igualdades, pueden imaginarse los diagramas de Venn.

Se tiene conmutatividad y asociatividad para Ny U.

Distributividad: AN (BUC)=(ANB)U(ANC) v AU(BNC)=(AUB)N(AUC).
Ojo que gracias a la conmutatividad, también se puede distribuir por la derecha.

Inclusiones importantes: ANBCACAUB y ANBCBCAUB.
En verdad estas dos propiedades son equivalentes, dada la arbitrariedad de los conjuntos A y B. Basta intercambiar
los roles.

Asumimos la existencia de un conjunto universo Y. En la practica esto no es tan relevante, ya que importa mas en
un sentido axiomatico.

Igualdades importantes: AU¢p=A yv AN¢o=¢, AUU=U y ANU=A.

Complemento: (Vz)(x € A xelU Nz ¢ A).
El lado derecho de la equivalencia es igual a © ¢ A pues x € U es siempre V.

Diferencia: A\ B= AN B¢
Leyes de De Morgan: (AU B)*=A°NB¢ y (ANB)¢= A°UB*®

(AC B) & (B°C A9
Ojo con esta propiedad. No estoy seguro si se admite como sabida, porque si bien aparece en el apunte, una vez en
un control pidieron demostrarla.

Propiedades importantes: AUA =U y ANA°=¢

Diferencia simétrica: AAB=(A\B)U(B\A)=(AUB)\ (AN B).
Para recordar esta operacién imaginen su diagrama de Venn. Aparece en el apunte en la pagina 21.

Conjunto Potencia: (VX)(X € P(A) & X C A).
En simples (7) palabras, el conjunto potencia es el conjunto de todos los subconjuntos de un conjunto. Notar que
siempre ¢, A € P(A).

Par ordenado: (a,b) = {{a}, {a,b}}.

Igualdad entre pares ordenados: (a,b) = (z,y) ©a=xAb=y
Producto Cartesiano: (Vz,y)[(z,y) € Ax B& x € ANy € B]
Cuantificadores sobre conjuntos:

= Para todo: (Vo € A)p(z) & (Vz)(x € A= p(x))
= Existencia: (3z € A)p(z) & (Fz)(z € A Ap(x))
Negacion de cuantificadores:

= Para todo: (Vz € A)p(z) & (Fz € A)p(x)
» Existencia: (3z € A)p(z) < (Vz € A)p(z)

Cualquier comentario o consulta a felipe.e.atenas@gmail.com
Exito en el estudio!




